Matematicas II Junio 2024

Problema 5. Sea la funciéon f(x) = % donde k es un parametro real . Se pide:
e

a) Obtener el dominio y las asintotas de f(x). (3 puntos)
b) Estudiar los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f{x) y sus maximos y minimos.

(5 puntos)
c) Justificar que la funcién siempre se anula en algin punto del intervalo [- 1, 1].

(2 puntos)

Solucion:
Como k es un pardmetro real, si k =0 f(x) = 0 y las respuestas a los tres apartados son inmediatas:

a) Dom f(x) = 9, f(x) no tiene asintotas.
b) f(x) es una funcion constante por tanto no es ni creciente ni decreciente y no tiene ni mdximos ni minimos.

c) fix) es nula para cualquier valor de x por tanto f(x) se anula en cualquier punto del intervalo [- 1, 1].

A continuacion resolvemos el ejercicio considerando k #0.
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Asintotas.
Como Domf(x)= R — f(x) no tiene asintotas verticales.

Asintota horizontal:
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La asintota horizontal es y =0 en +oo

Asintota oblicua: (y =mx + n)
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Luego f(x) solo tiene asintota horizontal y =0 en +co

b) Monotonia y mdximos y minimos de y = f(x)
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Estudiemos el signo de f(x),
VxeR "y >0 — elsignodef(x)depende de la expresion k(1 -2 x)

1 -2 x es un polinomio de primer grado (una linea recta) de pendiente negativa y raiz: 1 —2 x = 0;
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1=2x x =E. Grdficamente +

En consecuencia:



si k>0 f(x)es creciente en (— m’éj y decreciente en (é, +ooj y tiene un mdximo en (5 , 2—]
e

si k<0 f(x)es decreciente en (— = éj y creciente en (é, + ooj y tiene un minimo en (5 , 2—]
e

c) Justificar que f(x) se anula en algitin punto del intervalo [- 1, 1]
Como Domf(x) = — f(x) escontinuaen K — f(x) es continuaen [-1, 1]
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Se cumplen las condiciones del teorema de Bolzano:
fix) escontinuaen [-1,1] y fi-1).f(1)<0 — Fce(=-1,1)/ flc)=0



